

我市服务贸易产业初露头角

甬企积极跑马圈地

今年6月13日,为明确服务外包产业发展导向,培育对外贸易竞争新优势,商务部会同财政部、海关总署等有关部门编制的《服务外包产业重点发展领域指导目录》正式发布,这给服务贸易带来了新的契机。

8月份,我市召开全市外贸稳增长暨加快发展服务贸易动员大会,9月份市政府正式出台《关于加快发展服务贸易的实施意见》,对我市服务贸易的发展目标、主要任务、重点领域等提出了指导性意见。这也意味着,宁波即将迎来服务贸易与货物贸易并驾齐驱的新时代。

记者 劳育聪 王婧 实习生 张珂 通讯员 祝天羽 姚珏 王向阳

服务贸易氛围初形成

宁波市商务委相关负责人告诉记者,相比传统的货物贸易,服务贸易展现了“能耗低”、“污染少”、“附加值高”、“轻资产”的特点。在外贸形势严峻的情况下,服务贸易带来了新的机会。

我市的服务贸易以服务外包为重点和主要抓手,同步推进对外文化贸易发展。2015年全市服务

贸易进出口总额为87.19亿美元,同比增加10.13%,占全省比重为19.72%,占全市对外贸易进出口比重为7.99%。今年1~9月份,全市服务贸易进出口总额(按人民币口径计算)453.76亿元,占全市对外贸易进出口比重为9.10%,较去年有所提高。

值得一提的是,我市共有9家企业被列入国家

重点文化出口企业名录,占全省国家重点文化出口企业总数三分之一以上。

增长的同时必定带来产业的优化与积聚。高附加值环节外包的比重随着产业的崛起开始不断上升。2015年,全市服务外包三大块业务中代表高端服务外包业务的知识流程外包增幅最大,同比增长45%。工业设计、工程设

计、医药和生物技术研发外包等高端业务领域不断拓展,推动服务外包产业结构逐步优化。

此外,位于鄞州、江东、高新区与北仑的4个服务外包示范园区,其服务外包执行额和离岸外包执行额之和占全市服务外包执行总额和离岸外包执行总额的比重已在60%以上。

甬企积极跑马圈地

服务贸易蓬勃的生命力背后,离不开每一个参与其中的宁波企业。

音王集团国际营销副总经理王昱向记者介绍,音王旗下三大英国知名品牌Cadac(卡迪克)、Studiomaster(录音大师)和Carlsbro(嘉士伯)在市场中占有巨大的份额。“今年5月,集团在德国的沃尔姆

斯成立了欧洲市场服务中心,主要为这三大品牌的海外客户提供服务。”

作为文化出口企业中的一支主力军,宁波卡酷动画制作有限公司也早已尝到了其中的甜头。“文化在全球的范围内是可以流通的,我们的动漫作品既传播了文化,也打响了品牌。”公司总经理姚林告诉

记者,去年2月,宁波卡酷动画制作有限公司的《麦圈可可岛奇遇记》登陆香港卫视。12月,宁波民和文化传媒有限公司联合中国科学院自动化研究所合作开发的三维动画影视剧《少年阿凡提》,被列入国家广电总局牵头实施的“一带一路”战略工程。

浙江大道集团外贸电

商平台抢占了外贸服务业务的一席之地。据企业相关负责人介绍,大道集团旗下的大道商城网目前拥有海外采购商2200多家,贸易总额突破10亿元。平台主要从国际贸易供给端出发,通过拉动和引导国际需求,为海外企业提供跨境采购、B2B跨境电商、供应链金融、风险担保等服务。

下一步将拓展服贸新领域

有业内人士表示,服务贸易的人才存在较大的缺口。针对这个问题,下一步我市将会按照“产学研”一体化的要求,增强人才培养的实用性,注意培训模式创新,发挥我市高校和各类培训机构在服务贸易人才培养中的主渠道作用。深化服务贸易人才交流合作,加大全球高端人才引进力度,加强城

市之间的人才交流合作。

此外,在做强做大服务贸易载体的同时,宁波还将拓展服务贸易新领域。《实施意见》指出,宁波要推进“互联网+”和服务贸易融合发展,积极发展基于互联网技术新的服务贸易发展模式,利用大数据、物联网、云计算、3D打印等高新技术,打造智能交通、智慧医疗、智慧教

育、智慧政务等服务平台,促进制造业、服务业和各行各业之间的融合发展。

生活性服务贸易也将成为一个拓展的方向。市商务委相关负责人表示,以中国—中东欧国家投资贸易博览会为契机,可以培育国际旅游精品线路和产品,提升国际旅游交流合作,并且推动旅游服务贸易发展。

来自外贸
一线的报道



国家级外贸综合服务试点企业
www.shimaotong.com
4008885711



外贸企业获减免 6100余万元检验检疫费

商报讯(记者 劳育聪 实习生 张珂 通讯员 孟越峰 魏军)

记者近日从宁波检验检疫局了解到,今年前三季度,该局根据国家质检总局要求,降低出入境检验检疫收费标准,免收出口商品法定检验检疫费,累计减免行政事业性收费6100余万元,其中免收出口商品法定检验检疫费近3320万元,降低收费近2800万元。

根据财政部、发改委发布的《关于取消、

停征和免征一批行政事业性收费的通知》要求,2016年期间报检的所有出境货物、运输工具、集装箱及其他法定检验检疫物继续免收出境检验检疫费。免收的具体项目包括:货物及运输工具检验检疫费,货物及运输工具鉴定业务费,安全监测及特殊检验项目收费,考核注册、签发证(单)、查验审核费,实验室检验项目和鉴定项目费,以及其他相关费用。

清洁能源进口大增

商报讯(记者 劳育聪 实习生 张珂 通讯员 赵悦辰)11月2日,一批重达280吨的生物燃料运抵宁波北仑港。这批产自泰国的清洁能源经宁波海关的“绿色通道”被快速放行,运往货主企业替代传统燃料。

据了解,生物燃料是将农作物秸秆、树枝和棕榈壳等植物废弃物,经粉碎、挤压、干燥等工艺,加工制成的棒状、块状或颗粒状的新型燃料。东南亚国家制作生物燃料的原料丰富多样,运输

成本相对较低,不少国内企业纷纷把目光瞄准了东南亚国家的这些清洁能源。与此同时,不少企业为了降低碳排放和减少污染,响应国家节能减排的号召,积极寻求用清洁能源代替煤炭、石油等传统燃料。

据宁波海关统计,今年第三季度宁波口岸进口生物燃料2.82万吨,较第二季度环比增长82.67%;货值1728.82万元,环比增长103.64%,今年以来宁波口岸生物燃料进口量呈现大幅增长的态势。

输欧皮革制品企业 谨防六价铬超标

商报讯(记者 劳育聪 实习生 张珂 通讯员 程杰 张孔宇)

近日,欧盟非食品类消费品快速风险预警系统(即RAPEX)对中国产皮革制品相继发出3起消费者警告,产品包括皮带、皮手套和皮凉鞋。其中皮带六价铬检测值为10.6mg/kg,皮手套六价铬检测值为4.5mg/kg,皮凉鞋六价铬检测值高达31mg/kg,均不符合欧盟REACH法规的要求,已停止销售。

为此,宁波检验检疫局提醒相关企业:一是必须明确欧盟对六价铬的限量要求,树立绿色生产理念;二是

加强采购原辅材料的质量验收,对采购的铬粉、鞣剂和染料都要进行必要的六价铬检测,防止六价铬超标的原料走上生产线;三是严格监控原材料和成品储存、运输环境因素,控制光照、温度和湿度等生产条件,包括采用植物鞣剂复鞣、添加抗氧化剂等,避免原料中的三价铬转化成六价铬;四是强化产品符合性测试,加强对相关技术标准和法规的研究,提高质量把关能力,提高对六价铬等高风险有害物质的自我监控能力;五是加快新技术、新工艺的引进和开发,吸收最新研究成果。

2017年170亿元贷款投向制造业企业

农行支持宁波“中国制造2025”试点示范城市建设

商报讯(记者 周静)农业银行2017年计划为相关制造业企业提供各类融资总额170亿元以上。而从本月起,农行宁波分行将派出100名高级管理人员和500名客户经理到全市2000余家制造业企业,深入了解企业经营情况和金融服务需求,支持企业破解融资难等问题。

2016年8月,工信部、中国工程院、新华社和宁波市政府联合召开了“中国制造

2025”试点示范城市新闻发布会,宣布宁波成为全国首个“中国制造2025”试点示范城市。9月,农业银行与宁波签订战略合作协议,明确农行在“十三五”期间将累计提供不少于500亿元融资额度用于宁波市“中国制造2025”项目。

农行宁波分行将向总行争取对“中国制造2025”重点项目的优惠政策,专门配置制造业贷款规模,加大信贷投放力度,

力争2017年新投放制造业贷款80亿元。对“中国制造2025”名单库项目(企业),优化信贷审批流程,项目调查评估实行“平行作业”机制,采取“一次调查评估、一次审查、一次审批”信贷模式,提高审批效率。

同时,拓宽非信贷融资服务渠道,重点推进企业资产证券化,为企业开展私募债、短期融资券、中期票据等债务融资工具承销,开发信托理财产品,委托债

权投资产品等,多渠道吸引外部资金,为企业提供更多的低成本融资渠道。计划在2017年为制造业企业直接融资超60亿元,投资联动30亿元。加快产品创新步伐。积极开展知识产权、商标权、专利权等无形资产质押和股权质押融资;推广政策性担保公司、风险补偿基金、保险产品,加大符合条件小微企业的信贷支持力度。